



守护城市安全 服务治安大局

我省保安服务队伍为你我维护一片平安

有这样一群人，他们承载着守护平安的使命，习惯于默默付出，他们服务群众、守护安全、助力发展，他们有一个平凡的名字——保安。当人们放松、休息的时刻，是保安工作最紧张的时刻；当人们过节团聚的时候，是保安工作最忙碌的时候。保安服务业承担了更多的社会责任与使命，更是维护社会稳定、维护公共安全和治安秩序的重要治安社会力量和辅助警察力量，而承担这份责任就需要坚守。

回首甘肃省保安工作，有太多感动和收获，甘肃省保安服务工作者面对错综复杂的疫情形势，防风险、守底线，始终把履行社会责任放在首位，在认真做好客户单位和社区治安巡防工作的同时，积极参与大型活动安保、投身救灾抢险等工作，全力配合和协助公安机关打击犯罪、维护社会治安，为服务甘肃经济发展、保障人民安居乐业、促进社会和谐稳定做出了重要贡献。

防疫一线，平凡的岗位坚守不凡的责任

说起疫情防控，风险最大的非医护人员莫属，他们是疫情战场第一线的战士。但还有这么一群人，为支援一线奋力以赴、齐心协力，保证每天24小时坚守在自己的岗位上，他们分散在商场、医院、学校、写字楼、住宅小区……在各个角落默默付出着。

作为西北重要的交通枢纽站——兰州西站承接来兰、返兰的庞大客流量，也是疫情防控工作的重中之重；“您好，请您出示一下健康码、行程卡、48小时核酸检测阴性证明”“您好，麻烦您扫一下小兰帮办，配合体温测量”，这是兰州市七里河保安服务公司兰州西站驻点防疫队员们每天说得最多的话；西站驻点防疫队长李响平说：“每天面对着五湖四海不同地方的来兰、返兰旅客，我们在确保西站正常出站秩序的同时，疫情防控工作正常的开展更显得尤为重要；每天队员们面对着庞大人流量的压力，队员们分别按进、出站口不同的工作流程，根据健康码颜色，行程码颜色及带*号等不同情况，进行防疫流程；当听到旅客们的一声声感谢，这是对我们工作的肯定，我们为在平凡的工作岗位上做出不平凡的成绩而感到自豪。”

自今年疫情发生以来，兰州市城关区保安服务公司共派驻1500余名保安员到达省政府大院、省市信访局、省委党校、市委、省广电总台、学校、银行、亚欧国际、小区、卡口点等共301个客户单位及小区。派驻到城关区属119所中小学、幼儿园的268名校园保安员，疫情期间严禁外来人员进入校(园)，对出入校(园)的师生严格查验健康码测温、相关区域的消杀、在学校核酸检测点配合社区负责秩序维护工作，成为校园疫情防控不可或缺的中坚力量。

2022年，公安部、中华全国总工会、共青团中央联合发布表彰的全国50家先进保安服务公司、100名优秀保安员进行表彰名单中，甘肃省兰州市保安服务集团有限公司王锡海、甘肃省庆阳市金盾保安守护押运有限公司袁拴官、甘肃省定西市保安服务公司李



武装押运保安员

志强榜上有名。而正是因为这些平凡的面孔和奉献精神汇聚在一起成为这个时代的主力军。

面对突如其来的疫情，作为直接接触服务广大群众的保安员，义无反顾地投入疫情防控，全力以赴做好医疗单位、党政机关、居民小区站岗执勤、秩序维护等工作，涌现出一大批先进典型和感人事迹。保安队伍已经成为社会治安防控的重要支撑，保安行业已经成为社会治理创新和“平安甘肃”建设的重要载体。平凡的岗位，不凡的责任，他们每天24小时坚守着各行各业的大门，分散在车站、医院、学校、住宅小区的各个角落。无论骄阳酷暑、寒冬腊月，守护你我的平安，守护着社会稳定这扇大门。

喜迎二十大 忠诚履职护平安

在党的二十大召开之际，全省25万“忠诚卫士”有信心、有决心、有能力，协助公安机关为维护社会治安稳定、保护人民群众生命财产安全和身体健康继续做出应有贡献。“今年是党的二十大召开之年，保安行业作为维护社会治安的重要力量之一，将主动融入社会治理，自觉维护人民群众生命财产安全，为守护甘肃平安助力。”甘肃省公安厅党委委员、副厅长、甘肃省保安协会会长李明说。

成立于1992年的甘肃省保安协会发展至今已有会员单位92家，截至目前，全省保安服务公司已达到293家，登记在册保安员就有25万人，遍布甘肃省各州市。甘肃省保安协会是一家经甘肃省民政厅批准登记成立，由甘肃省公安厅主管，在甘肃省内依法设立各类保安服务公司、保安从业单位、保安教育培训机构、安



甘肃省保安协会六届一次常务理事会议



实战对抗等项目汇报演练



誓师仪式全体保安员做郑重宣誓。

全咨询服务机构、保安装备及人防、技防、物防等安全防范产品研发、生产、建设等单位，以及保安员等自愿发起成立的地方性、非营利性、联合性的社会团体。近几年，甘肃保安在疫情防控、重大活动安保方面发挥了积极作用，并得到了广泛认可。

2022年8月26日晚，兰州市保安服务集团有限公司圆满完成了甘肃省第十五运会第二至四阶段11个项目的安保工作任务，共出动852人次保安人员。在执勤工作中，集团公司队员以专业的安防技能、精湛的业务，圆满完成了安保任务。在后续的赛事安保工作中，集团公司更是以最高的规格、最严的要求、最强的措施全力以赴确保各项赛事安全、平稳、有序进行。

随着人工智能、大数据等信息技术的快速发展，网络犯罪案件数量逐年增加，已成为影响群众财产安全的重要因素。今年4月，七里河保安服务公司和甘肃泰邦保安服务有限公司配合兰州市公安局治安管理支队保安监管科进行了关于防范电信网络诈骗宣传工作。

在反诈宣传活动中，公司印制宣传册1500余册，发放“反诈通缉令、灵魂8问、四大诈骗手段”等宣传彩页，并逐一落实公司全体员工下载使用“国家反诈中心”及“金钟罩”APP，对兰州市封控、管控社区街道，公司组织在封控、管控区域内的安保人员利用休息时间，使用钉钉网络视频会议进行统一组织学习，通过反诈宣传活动，不仅使全体员工及业主熟知电信诈骗特点、危害及防范方法，同时还进一步增强了预防电信诈骗的“免疫力”。

近年来，甘肃省保安服务企业遵循“做人民忠诚卫士、当公安可靠助手”的政治定位，充分利用保安协会平台，健全完善保安服务制度机制，做到优势互补、资源共享，深化利企便民“放管服”改革和“互联网+保安”实践应用，稳步提升保安服务的质量和效益。并积极协助公安机关在社会治安综合治理、疫情防控、平安甘肃建设等方面做出了应有的贡献。在协助公安机关开展社会治安防控，排查化解安全隐患工作中提供案件线索2486起，协助抓获违法犯罪嫌疑人400名，执行安保维稳任务及大型活动安保6300余场次，发挥了不可或缺的辅助作用。

“甘肃省保安协会作为促进全省保安服务行业自律和优化保安服务监管的社会组织，将继续充分发挥协会沟通联系的重要作用，扎实开展‘感党恩、听党话、跟党走’活动，深化党史学习教育，持续开展‘我为群众办实事’活动，解民忧、舒民困，真正发挥社会组织服务行业发展的作用。努力打造一支素质高、纪律严、形象好、作风硬、服务专业、群众满意的保安队伍。”李明谈及接下来的工作时说。

过硬的业务素质、务实的工作作风、优异的安保成绩，彰显了甘肃保安协会各会员单位踔厉奋发、昂扬向上的精神风貌。作为省市同行业的佼佼者和领头羊，甘肃保安在甘肃建设现代化城市的征程中，日益成为一支守护城市安全、服务治安大局的威武之师……

文/奔流新闻·兰州晨报记者 纪敏 图/受访者提供